

引入新援 积极备战

北京男篮期待新赛季走得更远

本报记者 扈建华

10月11日，“万众一心”北京首钢篮球俱乐部誓师大会在北京首钢体育大厦举行，即将出征新赛季的北京男女篮集体亮相。当天下午北京男篮进行了公开训练课，主教练莱登表示，新赛季非常漫长，全队将全力做好准备，力争在场上打出好的表现。

新赛季北京男女篮分别迎来新的冠名赞助商北汽集团、首侨创新。北京首钢篮球俱乐部常务副总经理张云松对新合作伙伴表示欢迎，也对

球队提出了更高要求，“希望大家能把这个休赛期苦练的成果展现在赛场上，用更多胜利回馈北京这座城市，回馈所有关心和支持我们的球迷。”北京男篮主教练莱登、北京女篮主教练张琳都表示，要牢记使命担当，克服一切困难，在赛场上拼尽全力，不负期待。

新赛季北京男篮将迎来双主场五棵松体育馆、首都体育馆，其中首都体育馆将承接5场常规赛和全部季后赛，包括新赛季揭幕战、次战和常规赛收官战等重要比赛。不论场地如何变化，北京首钢篮球俱乐部“打造顶级主场文

化”的初心以及永远张开双臂欢迎球迷“回家”的温馨氛围始终不变。

当天下午北京男篮进行了公开训练课，包括新引进的外援后卫香农·埃文斯等球员都参加了训练。

方硕表示，这段时间一直在跟队训练，和队友们一起磨合熟悉，对新外援也有了一定了解。“新赛季自己要起到老将的作用，发挥出自己的能力，带领球队走得更远。”

展望新赛季，方硕认为，全队都在一个积极向上的方向上，“我们要保持踏实的心，做好困难准备，吸取上赛季的教训，先着眼于新赛季的第一战，认

真打好每一场比赛。”

莱登表示，新外援香农·埃文斯是一位团队型球员，同时也有很强的个人能力，来到球队之后融入很快。对于新赛季，莱登认为，新赛季非常漫长，球队会遇到很多困难和挑战。“我们在积极准备，整个夏天大家都非常努力地备战。对于教练来说，最重要的是把全队团结在一起，希望球队有好的表现。”

10月17日，北京首钢女篮将在首钢篮球中心迎来首个对手陕西女篮，北京北汽男篮将于10月22日在首都体育馆迎战九台农商银行。

竞赛圈



深圳南山国象大师赛朱锦尔全胜晋级

本报讯 2023年深圳南山国际象棋大师对抗赛10月11日在深圳南山山华联城市中心揭开战幕。在1/4决赛中，小将朱锦尔豪取三连胜，强势挺进女子组四强。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、深圳市南山区人民政府主办，得到深圳市文化广电旅游体育局的大力支持，深圳市群众体育促进中心深圳棋院、深圳市南山区文化广电旅游体育局、深圳市国际象棋协会承办。男子组和女子组各有8位参赛棋手，分别通过淘汰赛决出冠军。每轮比赛进行4盘对局，时限为每方15分钟每步棋加5秒，若打平则进行2局加赛，若再平则通过“突然死亡法”决胜。

在刚刚结束的杭州亚运会上，小将朱锦尔发挥出色，不仅夺得女

子个人赛金牌，还帮助中国队夺得女团冠军。来到深圳之后，朱锦尔延续了非常火热的状态。她在女子组8强战中连赢3场，提前锁定一个晋级名额。前世界冠军谭中怡同样状态不错，前三局过后以2.5比0.5的大比分提前将小将魏妙夷淘汰出局。女子组另外两个四强名额分别属于翟墨和颜天琪。接下来的半决赛中，朱锦尔将对阵翟墨，谭中怡将对阵颜天琪。

在男子组比赛中，杭州亚运会国际象棋男子个人冠军韦奕也是状态火热，只用三局比赛就以2.5比0.5淘汰徐英伦。其他3组对决中，卜祥志淘汰刘言，李钦淘淘汰李超，许翔宇淘汰卢尚磊。半决赛中，韦奕将对阵许翔宇，卜祥志对阵李钦淘。

(葛会忠)

世界围棋团体锦标赛重启北京站

本报讯 时隔四年，备受瞩目的农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛将再次延续在北京开幕的传统。10月16日，第25届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛将在北京开幕。

农心杯是目前中日韩三国演弈的唯一传统团体赛事，这项赛事为中日韩围棋文化交流作出了非常重要的贡献。过去在北京站开启新一届赛事曾经是这一世界顶尖的团体赛事的标志性事件，直到后来受疫情影响该赛事从线下转到线上。今年北京站将迎来线下赛事的回归。

参加本届农心杯世界围棋团体锦标赛的中日韩三国阵容均已确定。中国队阵容通过免选和选拔产生，2023年度世界冠军得主丁浩九段和辜梓豪九段免选，柯洁九段、谢尔豪九段、赵晨宇九段通过选拔产生。过去柯洁共出战6次，2胜4负，分别于2016年和2020年战胜韩国队主帅李世石九段和朴廷桓九段，两度终结比赛。

辜梓豪九段前后7次出战，5胜2负，2020年第22届比赛3连胜后不敌申旻埈九段，2023年第24届2连胜后不敌韩国队主帅申真谔九段。谢尔豪九段仅参加过2020年第21届比赛，首战不敌朴廷桓九段。丁浩九段和赵晨宇九段都将是第一次参加农心杯。

韩国队主帅申真谔九段免选，

朴廷桓九段、元晟溟九段、偲玹准八段经选拔产生，春兰杯冠军卞相壹九段获得外卡。申真谔自2020年第22届比赛以来跨赛季10连胜，连续三届终结比赛，其连胜纪录直追李昌镐九段在2000年首届比赛至2005年第六届比赛创下的跨赛季14连胜。

已经38岁的元晟溟九段是本届农心杯参赛选手中年龄最年长者，他首次参加农心杯还是在2003年。20年来元晟溟共出战12局，6胜6负，最近一次参赛是2021年第23届农心杯，他以韩国队先锋身份出战，先胜日本队芝野虎丸九段，接着败给中国队先锋李维清九段。

日本队由一力辽九段、芝野虎丸九段、井山裕太九段、许家元九段、余正麒八段组成。队中年龄最大的34岁井山裕太九段曾于2019年农心杯终结杨鼎新九段的7连胜。2021年他还取得4连胜，创下日本棋手在农心杯的最多连胜纪录。

本届农心杯世界围棋团体锦标赛将于10月16日在北京开幕，将连续在北京进行第一阶段的四盘比赛。第二阶段五盘比赛于11月30日至12月4日在釜山进行。第三阶段决赛定于2024年2月19日至23日在上海举行。

在此前的24届比赛中，韩国队15次夺冠，中国队8次夺冠，日本队1次夺冠。最近三届比赛韩国队实现三连冠。

(葛会忠)

世界围棋元老最强战阵容揭晓

本报讯 第一届农心白山水杯世界围棋元老最强战将于10月16日在北京开幕并进行第一阶段比赛。日前组委会公布了各队参赛阵容，聂卫平、曹薰铉、武官正树等围棋名将将参与本届赛事的角逐。

这项新创办的赛事由农心公司赞助，参赛棋手年龄限制为1970年1月1日前出生，中日韩三国各派四人组队参赛，比赛方式与农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛一样，三国棋手轮流打擂，胜者作为擂主接受挑战，直至比赛结束。

中国队参赛阵容为聂卫平九

段、马晓春九段、刘小光九段、曹大元九段，韩国队由曹薰铉九段、徐奉洙九段、刘昌赫九段和崔圭丙九段组成。日本队的4名棋手是武官正树九段、依田纪基九段、彦坂直人九段、山城宏九段。从参赛名单可以看出，这是一项向传奇棋手致敬的赛事。

本届比赛分为两个阶段进行。第一阶段比赛与第25届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛同步，在北京举行。第二阶段比赛将于2024年2月19日至25日在上海举行。

(葛会忠)



迪米特洛夫在比赛中回球。

新华社记者 王丽莉摄

头号种子止步上海大师赛16强

本报讯 10月11日，2023年ATP上海网球大师赛继续展开1/8决赛争夺，头号种子阿尔卡拉斯苦战三盘不敌迪米特洛夫，止步16强。

上海大师赛当日焦点战在阿尔卡拉斯和迪米特洛夫之间展开，虽然年轻的头号种子在世界排名和交手战绩方面高出对手不少，但迪米特洛夫本次赛事展现出了不错的状态。首盘比赛，迪

米特洛夫率先建立优势，但阿尔卡拉斯在盘末阶段连赢三局，以7比5逆转拿下首盘。瞬间从优势转为劣势，并没有给迪米特洛夫的情绪造成相当大的影响，随后的两盘比赛中，迪米特洛夫以6比2

和6比4连得两盘获胜，成功晋级8强。迪米特洛夫下一轮将与贾里争夺四强席位。后者在另一场比赛中，以6比3、5比7、6比3战胜施瓦茨曼，职业生涯首次打进大师赛八强。值得一提的是，

比赛当天也是贾里的生日。另一场1/8决赛中，恩贝尔用了不到1小时就以6比1和6比2战胜沃尔夫，他将在下一轮对阵卢布列夫。

(马艺欧)

上海大师赛见证张之臻取得突破

中国男网不断创造历史并非偶然

本报记者 马艺欧

中国网球球员张之臻在2023年ATP上海网球大师赛打进男单16强的表现值得称赞。回顾张之臻这两年的表现，这次突破堪称惊喜，却难称意外，这是中国男网竞争力提升的又一次展现。

上海大师赛是一项ATP1000级别赛事，是全球九站大师赛之一，也是ATP在亚洲举办的最高级别赛事。对于中国网球球员来说，以往取得一场正赛胜利都很难，甚至能够参加ATP级别赛事的正赛基本也都是凭借外卡，但这次张之臻完全是凭借排名入围。张之臻直言，自己之前都是靠外

卡参赛，今年凭借排名入围还连续赢球，整体感觉非常棒。“确实不一样。靠外卡和靠排名进的比赛完全是两种感觉。”

何时我们能拥有男子球员世界排名跻身世界前100，这是多年来一个经常被热议的话题。一年前，正是张之臻捅破了这层“窗户纸”。此后，张之臻一步一个脚印地前进。今年的职业赛场，张之臻在ATP250伊斯特本站拿到职业生涯草地巡回赛首胜，在ATP500汉堡站打进四强，在马德里大师赛首胜世界前10打进八强，在法国网球公开赛打进32强，在网美网击败2号种子再进大满贯32强。

正是凭借这一系列的突破，张

之臻的积分和排名不断上升，保证他能够直接入围包括上海大师赛在内的高级别赛事正赛。更重要的是，他的自信心得到了明显提升。一个最明显的例子就是大满贯比赛中，此前张之臻多次倒在五盘大战，但美国网的张之臻则是连续拿下五盘大战。

这次张之臻在1/8决赛惜败于胡尔卡奇的比赛中，输掉的两盘都是抢七，但这无法掩盖他在关键分上的能力已有显著提升。随着不断和高水平球员在高级别赛事更深层次对抗的机会增多，张之臻的能力会进一步提高，这一点已经得到证明。

胡尔卡奇作为打进过年终总决

赛的球员，其实力不言而喻。张之臻与这样的对手比赛，双方展现的水平几乎不相上下，这本身就是实力的证明。胡尔卡奇对于张之臻的实力也给予肯定，“这场比赛我打得很棒，整场比赛打出了不可思议的网球，每一分我都努力打出我最好的状态，我的发球状态也很不错。他也贡献了一些很精彩的击球，我们打得很接近，他也给了我一些压力。”胡尔卡奇赛后说。

其实不止是张之臻，吴易昺在今年早些时候比张之臻更早逼近世界前50，还拿下了巡回赛冠军。包括商竣程、布云朝克特等更年轻的球员今年也都有不错的表现。中国男网的历史不断被不同的球员刷新，这一点比单点突破更让人惊喜。

内部良性竞争你追我赶，外部对战强敌积累的经验也可以相互借鉴，这次张之臻在大师赛赛场上的成功绝非偶然。